Cognome e Nome Firma

ANALISI B
Appello del 27-06-2007

. Sia I lintervallo costituito da tutti e soli gli = € R per cui converge la serie
+co

di potenze reali Z (=1)"n™2(27)"" (x — 6)°" . Allora 3supl —infI vale Q Li—

n=1

Sia z = g(z,y) lequazione del plano tangente alla superficie S di equazione
= (2?2 4 8)el ¥ + y?sin(8z — 8) nel punto (zo,y0,20) = (1,1,9) di §.

Allora  ¢(2,0) wvale 2 g

. Sia f(z,y) = y®arctan(—7z) + Te cos(y— 1 — —) V(m y) € R?.
2

o*f
Allora 25, 0,1) wvale | __ 2 g

. Sia g(z) = 52° arctan(z?) + ze 5 ¥z e R . Sia Pi;(z) il polinomio di Mac Laurin
di ordine 12 della funzione g . Allora Pj,(1) vale{ __ 2 L%

. Quali sono tutti e soli gli x € R per cul diverge

NS
laserlez 16 7 X>/"L{-
X 143n
. Sia s la somma della serie convergente Z O
n=1

1
Hora s — = =
Allora s 3 vale \?

o Per ognuna delle 12 domande : 2 punti, se la risposta & esatta ; 0 punti, se la
risposta & sbagliata o non & data.

e La prova & superata e lo Studente & ammesso alla prova orale, se il punteggio
totale cosl ottenuto & maggiore o uguale di 18 punti (cioé se le risposte esatte
sono almeno 9).

e Tempo a disposizione: 2 ore.



10.

il.

12.

Cognome e Nome Firma

ANALISI B
Appello del 27-06-2007

Sia fla,y)=T+2"+20°+3y% — T2, ¥(z,y) € R? . Sia (zm, Ym ) 1'unico punto
di minimo relativo della funzione f;sia (2zar, yar ) 'unico punto di massimeo relativo

della funzione f. Allora f{&m, ¥m )+ 2f(zas, yar ) vale 29

. Si consideri, nel plano zy , il poligono T" di vertici, nell’ordine, {1,0), (2,1), (0,1}, {(-1,0),

(0, -1), (2, ~1). Sia C lacurva-hordo di Q. Sia fi(z,y) il versore normale esterno a C nel
generico punto (z,y) € C . Sia F(z,y) = (cos(8y) — 8zy?)i + 2% cos(8y)§, V(z,y) € R%.

Sia I = jg. F(z,y) - f(z,y)ds . Allora 67 vale | __ GL‘_
C

Sia D= {(z,y)eR?:4>2°+y*>2;0>y}. Sia C lacurva-bordo di D , percorsa tutta
i

una volta in senso antioraric. Sia ﬁ(m,y) = (a3y? ~3z%y)i + (3my2+sin(3y))f, ¥(z,y) € R? .
Sia J = 95 F.df. Allora 2 vale g
o

T

Si consideri, nel planc zy , la curva C datada £(t) = 1 2], te 11,2].

Sia F (z,y) = yf - 43:3, V(z,y) € R? . Si consideri 'integrale di linea I = f F.df.
C

Allora I vale | _ 5@

—
*

St consideri, per ogni a € R, il campo vettoriale F (z,y) = (cos(52%) — (1 +)z?y® sin(52%) )1 +

+(2y° cos(52%) + avsin(by®) ), V{z,y) € R?® . Qual’ & Punico o € R per cui
F (z,y) & conservativo in tutto R2 7 g?

Sia S la superficie totale del solido V = {(z,y,2) e R® : 1> 42 +22;2> |z]}.
Sia fi(x,y,z) il versore normale esternc a S nel generico punto (z,y,2) € 5.
Sia ¥ (z,y,2) = {6zy® +cos(62))i + (ysin(6z) — 6y)j + (ze™ %% —62)k,V(z,y,2) € R3.

. — - J
Sia J = f/SF(x,y,z)ln(zc,y,z)dS . Allora o vale | QL‘—

e Per ognuna delle 12 domande : 2 punti, se la risposta & esatta ; 0 punti, se la
risposta e shagliata o non & data.

e La prova & superata e lo Studente & ammesso alla prova orale, se il punteggio
totale cosi ottenuto ¢ maggiore o uguale di 18 punti (cioe se le risposte esatte
sono almeno 9).

o Tempo a disposizione: 2 ore.



Cognome e Nome Firma

ANALISI B

Appello del 12-07-2007

_ Sis I Tintervallo costituito da tutti e soli gli = € R per cui converge la serie

| 0 & °
di potenze reali z 477 (n+2)" (z—6)*"T1 . Allora (supl)-(infI) vale 33 {_{' :

n=]

Sia flz,y) = ye 3@ Y 4+ 8a%y° , V(z,y) € R2 . Sia g—% (1,1) la derivata direzionale
1

di f nel punto (%g,%0 )= (1,1) secondo il versore 4 = 7 (i — %) .

. Sia s la somma della serie convergente

. Sia s la somma della serie convergente Z

Allora \/—5_%]1(1,1) vale | __ [.;,2

i

Sia flz,y) = Te'y + 22, ¥(z,y) € R?.
& f
-1, 2 1
Allora 526y (-1, 27) vale gé

Sia g(z).= % cos(5z°) + 7™ Yz € R. Sia Pp(z) il polinomio di Mac Laurin

di ordine 12 della funzione g. Allora Pj,(1) vale BLQ.

IR (—1)ntlan®t (20 + 2)
(2n +2)! 62"

n=0

Allora 72 s vale _ 1’2

+o0 (_“1)2n+1 3n+1
(3+e)"

==l

Allora es vale | g

« Per ognuna delle 12 domande : 2 punti, se la risposta & esatta ; 0 punti, se la
risposta ¢ sbagliata o non & data. '

o La prova & superata e lo Studente & ammesso alla prova orale, se i_llpunteggio
totale cosi ottenuto & maggiore o uguale di 18 punti (cioé se le risposte esatte
sono almeno 9). ‘

« Tempo a disposizione: 2 ore.



16.

11.

12.

Cognome e Nome Firma

ANALISI B

Appello del 12-07-2007

. Sia Q= {(x,y) e R? : 3> |z|; 3~ |z| >y > lz| - 3:(z,y) €T} , dove

T={(z,y) €R?: |zl <1;lygl<1}. Sia flmy)=T+ 22+ 2, V(.m,y) eR?.
Sia M il valore massimo assoluto assunto dalla restrizione della funzione f a @Q;
sia m il valore minimo assoluto assunto dalla restrizione della fanzione f a @ .

Allora 2m + M vale 2 é

Sia D={(z,y)eR2: 422 +y*>1;z 2>y} . Sia C la curva-bordo di D .
Sia fi(z,y) il versore normale esterno a C nel generico punto (z,y) €C .
Sia F(z,y) = (z°sin(8y) + 8y i + 8zyj, V(xr,y) € RZ.

" 3J
Sia J = ¢ F(z,y) flz,y)ds. Allora —= vale
ia }gc‘ (z,y)- Oz, y)ds ora 7 va. Eé

. Si consideri, nel piano zy , il poligono T di vertici, nell’ordine, i punti (0,0), (1, -2}, (1,1),

(0,2),(-1,1),(=1, —2) . 8ia C la curva-bordo di T, percorsa tutta una sola volta

a3

in senso antiorario. Sia F(z,y) = 3ylaz|T + (z* cos(3y) + 3y2) ], V(z,y) e R? .
Sia [ = jé F-df. Allora 3I vale | . )]
A 20

Si consideri, nel piano zy , la curva C data da ¥(t) = (1 + 43, te[0,1] .

Sia F(z,y) = 4yi + zj, Y(z,y) € R? . Si consideri Pintegrale curvilineo I = / F-dr.
C

Allora 51 vale 8

Si consideri, per ogni o € R, il campo vettoriale F(z,y) = (arctan(5z) + azdyre 5T +
el

+ (o cos(B5y) + 2ye %% ), V(z,y) € R? . Qual’ & I'unico « € R per cui il campo vettoriale

F (z,y) & conservativo in tutto R? 7 | _ ’2 O

Sia S lasuperficie totale del solido V = {(z,4,2) € RS :1>2%4+¢y%; 122> —/1—-2? -9},

Sia 1i(x,y,z) il versore normale esterno a S nel generico punto (z,y,2) €5 .
Sia F(z,y,2) = (62 —ycos(62))1 + (6z%y? — 6y)] + (2sin(6z) - 62)k, V(z,y,2) € R3 .

. = 3J
Sia J = )-8 _ 3J
ia /fSF(:ﬂ,y,z) f{z,y,z)dS . Allora - vale | go

¢ Per ognuna delle 12 domande : 2 punti, se la risposta & esatta ; 0 punti, se la
risposta & sbagliata o non & data.

e La prova & superata e lo Studente & ammesso alla prova orale, se il punteggio
totale cosi ottenuto & maggiore o uguale di 18 punti (ciot se le risposte esatte
sono almeno 9). '

¢ Tempo a disposizione: 2 ore.



Cognome e Nome Firma

ANALISI B

Appello del 11-08-2007

. Sia I Dintervallo costituito da tutti e soli gli =z € R per cul converge la serie

di potenze reali Z (n+2)67" (z+6)""* . Allora supI +2infl vale | _ _ ?[‘F

=1

. Sia z = g(z,y) equazione del piano tangente alla superficie § di equazione
z= 7% % 1 8(x +2)%° nel punto (zp,y0,% ) = (0, —1,15) di S5.

Allora g{2,0) vale {i g

. Sia flz,y) = Tee @002 _226in(Ty), Y(z,y) € RZ .
2 n

o°f _
Bty (1,0) vale _ 63

Allora

. Sia g{z) = 5z%cos(x®) + zsin(52%), ¥z € R . Sia Py(z) il polinomio di Mac Laurin
di ordine 11 della funzione g . Allora FP{;(1) vale 3 5‘

§ (=1)"t% 4 (In4)"

. Sia s la somma della serie convergente ]
Tl

==

Allora 4s vale _ jz

| +0§ (Ml)n—;—l 22n+1
. Sia & la somma della serie convergente Z (11)"

n=1
Allora }5— vale 3 O

o Per ognuna delle 12 domande : 2 punti, se la risposta & esatta ; 0 punti, se la
risposta & sbagliata o non ¢ data.

e La prova & superata e lo Studente ¢ ammesso alla prova orale, se il punteggio
totale cosi ottenuto & maggiore o uguale di 18 punti (ciog se le risposte esatte
sono almeno 9).

e Tempo a disposizione: 2 ore.



10.

11.

12.

Cognome e Nome Firma

ANALISI B

Appello del 11-09-2007

Sia flz,y) = 7+ 2z — §y3 ~ 322 +47,Y(z,y) € R®. Sia (%m,Ym) l'unico punto di

minimo relativo della funzione f . Allora 2y, + Ym + 2f (@m, Ym) vale A g
pr

Si consideri, nel piano zy , il poligono T di vertici, nell'ordine, i punti (1,0), (1,1}, (0,2},
(-1,1), (-1,0), {0, =1) . Sia C la curva-bordo di 7. Sia fi(x,y) il versore normale esterno
a C nel generico (z,y) € C . Sia F(z,y) = (cos(8y) - 82z°)i + #°sin(8y)j, V(z,y) € R? .

Siaf:j(f:c,y -n{z,y)ds . Allora I vale —
) Fle,y)-Hla.y) 21

Sia D = {(z,9)eR?:9>2?+y*;2>0}. Sia C lacurva-bordo di D, percorsa tutta

_" :} —_— 2 :“
una volta in senso antiorario. Sia F(z,y) = ztcos(2)i + (e 2 + Zzjy]) . V(z,y) € R®.

3

Sia J = fc F.df. Allora J vale 4.2

Si consideri, nel piano zy , la curva C data da F(t) = 4sinti — 4costj,t € [0, 7 .

Sia Fla,y) = yi — x5, V(z,y) € R? . 8i consideri integrale di linea I = / F.dr.

C
Allora, {; vale _ ié

Si considert, per ogni € R, il campo vettoriale F(z,y) = (@3*5‘7"2 + 23 sin(5y%))i +
+ (sin(5y?) + 1 ztycos(5y®)) ], Ve, y) € R? . Qual’ & 'unico a € R per cul

F(z,y) & conservativo in tutto R2 7 /i O

Si consideri, nello spazio zyz , la piramide V avente: come base (nel piano zy )
il quadrato di vertici, neli’ ordine, i punti (2,0,0), (6,2,0), {(—2,0,0), (0, —2,0) ;
come ulteriore vertice (sull’asse z ) il punto (0,0,6). Sia § la superficie totale di V.
Sia 1 (z,y,2) il versore normale esterno a S, nel generico punto (x,y,2) €S .

—
)

Sia F(z,y,2) = (beosz —z)T + (625 — )] + (623° — 2)k,V(z,y,2) € R® .
Sia J = // F(z,y,2) 6(z,y2)dS . Allora J vale . ,—bg
s

o Per ognuna delle 12 domande : 2 punti, se la risposta e esatta ; 0 punti, se la
risposta & sbagliata o non e data.

e La prova ¢ superata e lo Studente & ammesso alla prova orale, se il punteggio
totale cosi ottenuto & maggiore o uguale di 18 punti (cioé se le risposte esatte
sono almeno 9). :

¢ Tempo a disposizione: 2 ore.



